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Sport, zon en btw
Sportverenigingen, die voor de btw zijn vrijgesteld, kunnen – net als particulieren – door het plaatsen van zonnepa-

nelen ondernemer voor de btw worden. Voorwaarde is dat zij de opgewerkte energie (deels) tegen vergoeding 

terugleveren aan het elektriciteitsnet. Wel is er bij sportverenigingen nog een aantal andere bijzonderheden. 

D e wet kent met betrekking tot de btw een aantal 
vrijstellingen. Een vrijstelling betekent dat over de 
prestaties geen btw in rekening hoeft te worden  

gebracht. Daartegenover staat dat ook geen aftrek of te-
ruggaaf van btw op deze prestaties mogelijk is. Zo zijn 
diensten door sportverenigingen aan hun leden vrijgesteld. 
Het verlenen van toegang tot wedstrijden en bepaalde dien-
sten door watersportorganisaties zijn van die vrijstelling 
uitgezonderd. Een voorwaarde voor de sportvrijstelling is 
dat met de dienst geen winst wordt beoogd door de vereni-
ging. Maakt de sportvereniging wel winst, dan is dit geen 
probleem mits deze winst wordt gebruikt voor de hoofdac-
tiviteiten van de vereniging, het beoefenen van sport en/of 
het bevorderen ervan. Deze hoofdactiviteiten van de sport-
vereniging zijn vrijgesteld van btw. Ondernemers die wel op 
commerciële basis gelegenheid geven tot sportbeoefening 
zijn in beginsel 6% btw verschuldigd. 

Zonnepanelen
Als een sportvereniging zonnepanelen plaatst om energie op 
te wekken en deze energie tegen vergoeding teruglevert aan 
het elektriciteitsnet, dan is die vereniging voor de exploitatie 
van zonnepanelen aan te merken als btw-ondernemer. Er 
wordt hierdoor immers deelgenomen aan het economische 
verkeer. Het voordeel hiervan is dat de vereniging recht op 
aftrek van btw heeft die in rekening is gebracht voor de  
aanschaf, installatie en reparatie van de zonnepanelen. 
Daarvoor is wel noodzakelijk dat de zonnepanelen worden 
gebruikt voor belaste leveringen van elektriciteit aan de 
energieleverancier. Er is geen btw-aftrekrecht als de zonne-
panelen worden gebruikt voor eigen gebruik van de vereni-
ging. Immers, de primaire activiteiten van de vereniging zijn 
vrijgesteld van btw. 

Regelingen energiebelasting
In de energiebelasting is een aantal regelingen opgenomen 
die duurzame, lokaal opgewekte energie stimuleren. Hier 
kunnen sportverenigingen ook gebruik van maken. De  
eerste regeling binnen de energiebelasting is de salderings-
regeling bij teruglevering van elektriciteit aan het elektrici-

teitsnet. Door elektriciteit terug te leveren aan het 
elektriciteitsnet kan de opgewekte elektriciteit verrekend 
worden met de verbruikte elektriciteit. Het zelf opwekken 
van elektriciteit is vooral voordelig omdat de energiebelas-
ting verrekend kan worden.  Sportverenigingen kunnen ook 
gebruik maken van de vrijstelling van energiebelasting voor 
het verbruik van elektriciteit die door de verbruiker zelf, 
achter de meter, is opgewekt. Hierbij gaat het om een pro-
ductie-installatie die elektriciteit opwekt uit hernieuwbare 
energiebronnen, zoals zonnepanelen. De opgewekte elektri-
citeit wordt uitsluitend verkregen door de verbruiker  
doordat deze op de installatie van de verbruiker wordt 
ingevoerd, achter de meter. Hierdoor hoeft over deze opge-
wekte energie geen energiebelasting te worden betaald. 
Zodra er meer energie wordt opgewekt dan wordt gebruikt, 
vervalt over het meerdere het voordeel van het verrekenen 
van energiebelasting.
Daarnaast is er het verlaagde tarief voor lokaal door coö-
peraties en Verenigingen van Eigenaren opgewekte elektri-
citeit. Ook van deze regeling kunnen sportverenigingen 
gebruikmaken. De leden investeren via de vereniging in de 
zonnepanelen. De opgewekte energie wordt door de vereni-
ging verkocht aan de energieleverancier. De leden krijgen 
hierdoor een korting, die wordt verrekend op hun eigen 
energierekening. Leden hebben dan lagere kosten en de ver-
eniging heeft inkomsten van de verkochte stroom.

Subsidieregeling
De overheid werkt Op dit moment aan een subsidieregeling 
voor energiebesparing en duurzame energie. Naar verwach-
ting wordt per 1 januari 2016 een subsidie voor duurzame 
maatregelen in het leven geroepen. Voor deze regeling kun-
nen sportverengingen ook in aanmerking komen. Onder 
deze regeling zal een specifieke lijst van maatregelen voor 
energiebesparing en duurzame energie worden opgenomen 
waarvoor subsidie kan worden aangevraagd, zoals subsidie 
voor zonnepanelen op sportkantines. ■
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Om de verschuldigde btw te berekenen, moet worden nagegaan 
hoeveel stroom is geleverd aan het energiebedrijf. Voor particu-
lieren met zonnepanelen zijn door de Belastingdienst forfaits 
vastgesteld. Welk forfait hangt af van het opwekvermogen van 
de zonnepanelen. Dit forfait geldt echter niet voor sportvereni-
gingen. Maak hierover afspraken met de Belastingdienst.

Geen forfait

04	 Vergeet de factuur niet
Als de vereniging met btw belaste prestaties ver-
richt aan de energieleverancier, moet de vereni-
ging verplicht een factuur uitreiken die aan alle 
factuurvereisten voldoet. 


